)

|

SiNIR SISTEMI

Omurilik sogam zarar goren bir insanda,
L. Viicudun dengesinde bir degisiklik

olmaz.
I1. Istemli davranislari kontrol eder.
HI.  Omurilik sogani hayati sistemleri

kontrol ettigi i¢in birey oliir.

ifadelerden hangisi veya hangileri
gerceklesebilir?

A) Yalniz | B) Yalniz I
C) Yalniz III D) Ive Ill
E) L, IT ve IIT

L Istemli davramslarin kontrol edildigi
yap1 ara beyindir.

IL. Dogustan gelen reflekslerin kontrol
merkezi omuriliktir.

111 Solunum sisteminin ¢alismasini kontrol
eden kisim omurilik soganidir.

Sinir sistemi ile ilgili yukaridaki bilgilerden
hangisi veya hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz I
C) Ivelll D) Il ve 11
E) L, T ve Il

¥ Schwan hiicreleri miyelin kilifi tireten
bir glia hiicresidir.

1L Miyelin  kilift  zarar gormesi MS
(Multipl Skleroz) hastaligina neden
olur.

II1. Sinir govdesinde ¢ikan cok sayidaki
uzantilardir dentritler.

Sinir sistemi ile ilgili yukaridaki bilgilerden
hangisi veya hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz 11
C) Ivelll D) Ivell
E) L Il veIll

L. Cevreden gelen uyarilarin sinir
hiicrelerinde olusturdugu degisime
impuls denir.

11 Sinir hiicresinde impuls olusturabilen en
kiigik uyart1 siddetine Esik Siddeti
denir.

HI.  Sinir hiicreleri ya hep ya da hig
prensibine gore calisir.

Sinir hiicreleriyle ilgili ifadelerden hangisi veya
hangileri dogrudur?

A)L Ivelll B)Ivell
C) Ivelll D) Il ve 111
E) Yalniz 1

Beyin yarim kiirelerinin gorevleri verilmistir.
Bu yarim kiirelerin gorevleri ile ilgili ifade
hangisinde yanhs verilmistir?

Sol yarim kiire Sag yarim kiire
A) Sag el Sol el

B) Konusma Gorme
C) Bilimsel yetenek Miizik yetenegi
D) Sayisal yetenek Somut yetenek

E) Anlama Coztimleme
uyartinm yonii
>
Na+Na+Na+ K- K- K - Na+Nat+Na+
K -K -K - Na+ Na+ Na+ K -K -K - Dl
Kesiti
K -K -K - Na+ Na+ Na+ K -K -K - J
Na+Na+Na+ K- K- K - Na+tNa+Na+
I 14 il

Bir aksonun Kesiti verilmistir. Buna gore I, II ve III nolu
kisimlara neler gelmelidir?

1 1I I
A) Polarizasyon ~ Depolarizasyon  Repolarizasyon
B) Repolarizasyon Depolarizasyon  Polarizasyon
C) Depolarizasyon Repolarizasyon  Polarizasyon
D) Repolarizasyon Polarizasyon Depolarizasyon
E) Polarizasyon Repolarizasyon ~ Depolarizasyon

1-E 2-D 3-E 4-A 5-E 6-D
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[ BiYOLOJI
L. Orta beyin
II. Omurilik sogani

III.  Beyincik

Yukaridaki yapilardan hangisi veya
hangilerinde reflekslerle ilgili merkez
bulunabilir?

A) Yalniz |
C)Ivelll
E) L Il ve Il

B) Yalmz II
D) Ivell

Bir refleks yayinda,

L. Reseptor

II. Duyu noronu
I1I. Ara ndron
IV. Motor ndron
V. Efektor organ

Uyartinin tasinmasi hangi siraya gore
gerceklesir?

A)I-TT-II-1V-V
B)I-II-IV-II-1I
COV-IV-II-1I-1
D)II-NIT-1IV-V -1
EYll—-I-1I-1IV-V

insanda,
L. Diiz kas
IL Kalp kast
II.  Iskelet kast

Kas cesitlerinden hangisi veya hangileri otonom

10.

1.

12

Yapilarina gore noronlar,
1. Tek kutuplu.
2. iki kutuplu.
3. c¢ok kutuplu.

Bulundugu yere gore noronlar,
a. gorme ve koku alma organinda bulunur.
b. Cevresel sinir sisteminde bulunur.
c. Merkezi sinir sistemi ve motor noronlarda
bulunur.

Yapilarina ve bulundugu yere goére néronlar:
dogru olarak hangi sikta karsilastirilmstir?

A)l-a B)l-c¢ C)l1-b
2-b 2-b 2-c¢c
3-c 3-a 3-a

D)1-b E)l-c
2—a 2—a
3—-c¢ 3-b
L Omurilik sogani
IL Beyin

111 Otonom sinirler.

Bitkisel hayata giren bir insanda sinir sistemi ile
ilgili hangi kisim veya kisimlar calismiyor
olabilir?

A) Yalmz I
C)lvell
E) L 1T ve III

B) Yalniz II
D) Il ve III

Sadece ara néronu zarar gérmiis bir insanda

I.  Vicuttaki reseptorler cevreden gelen tepkileri
algilar.

II. Reseptorlerden alinan uyartilar duyu néronu
ile tasir.

III. Cevreden gelen uyartilar degerlendirilemez.

Olaylardan hangisi veya hangileri

sinir sistemi ile denetlenir? gerceklesebilir?
A) Yalnmiz 1 B) Yalniz II A) Yalniz I B) Yalniz I
C)Ivelll D)Ivell C)lvell D) I ve Il
E) I, IT ve III E)I, Il veIll
7-D 8A 9-D 10-D 11-B 12-E @
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13.

Merkezi sinir sisteminde kullanilan enerji,

L. Glikozun oksijenli ortamda
parcalanmastyla.

II. Amino asidin oksijenli ortamda
par¢alanmasiyla.

I1. Fermantasyon reaksiyonlariyla.

Hangisi veya hangileriyle saglanir?

A) Yalmiz |
C)lvell
E) I T velll

B) Yalmz II
D) Ivelll

16.

Bir noronda

L Miyelinli kilifin olmasi.
1L Akson ¢apinin dar olmasi.
II1. Miyelinsiz sinirlerde Renvier bogum

sayisinin artmasi.

Bilgilerinden hangisi veya hangileri impuls
iletim hizinin artmasina neden olur?

A) Yalniz |
C) Ivelll
E) L, [T ve IIT

B) Yalniz I
D) [T ve III

e s 17. e Uyartilar1 degerlendirme.
14. Sn Beyin [: s e Uyarti olusturma.
II
e Hormon salgilama.
ey GRS Beyin Olaylarmin tamamim gerceklestiren beyinin,
Merkezi
Sictomi A B [: Omurilik Sogan: L Hipotalamus.
1 o I1. Beyincik.
Merkezi sinir sisteminin kisimlar1 verilmistir. Il Beyin kabugu.
Buna gore I, II ve I1I nolu kisimlara ne . L
yazilmahdir? K1s1mlar1nd.a.n hangisi veya hangilerinde
gerceklesebilir?
| II 111
A)  Omurilik Pons Beyincik A) Yalniz I B) I'vell
B)  Omurilik  Arabeyin  Beyincik C) I ve III D) Ive III
C) Beyincik Ara beyin Omurilik E)L I ve I
D) Beyincik Omurilik Ara beyin
E) Ara beyin Omurilik Beyincik
18. e GoOrme ve duyma refleksleri ...... bulunur.
e Iskelet kaslarin1 merkezi sinir sistemine
15. L Uyarinin fazla ve sik olmas sinirlerde baglayaq sinirlere e sinirler denir.
olusan uyart: (impuls) sayisini artirir. e Ince zar ile oriimceksi zar arasinda
1L Aksonlari destekleyen yapilara nroglia | bulunur.
hiicreleri denir. e Beyin yarim kiirelerini ...,,,,...... yarigi
III.  Uyartinin aksonda ge¢gmedigi ana ikiye boler.
polarizasyon denir. )
Insanda sinir sistemi ile ilgili bazi bilgiler
Sinir sistemi ile ilgili ifadelerden hangisi veya verilmistir. Buna gore bosluklu yerlere uygun
hangileri dogrudur? kelimeler getirilirse hangi kelime bosta kalir?
A) Yalniz 1 B) Yalmz Il A) Orta beyin B) Somatik
C) Yalniz III D) 1 ve Il C)B.OS D) Otonom
E) L, Il ve Il E) Rolando
13-A 14-B 15-E 16-E 17-A 18-D @
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19.

Bir noronun sekli verilmistir. Buna gore,
L a uyartinin alinmasini saglar.
11 b uyartinin elektrokimyasal  yolla
tasinmasini saglar.
1. ¢ bir glia hiicresidir.
IV.  d’de sentrozom bulunur.

Ag¢iklamalarinda hangileri dogrudur?

A)Tvell B) I, T ve ITI
O)L I ve IV D) I Il ve IV
E) L IL I ve IV

20. L. Kimyasal enerji elektriksel enerjiye
dontistr.
IL Bolinme 6zelligini kaybetmistir.
III.  Norofibriller bulunur.

Noronlarla ilgili ifadeler yukarida verilmistir.
Buna gore bu ifade veya ifadelerden hangisi
dogrudur?

A) Yalmiz | B)Ivell
C) Il ve I D) Ive I
E) L I velll

21. L. Duyulardan gelen uyartinin
degerlendirilmesini saglar.
11 Cizgili kaslarin ¢alismasini saglar.
111 I¢ organlarimizin ¢alismasini kontrol
eder.

Yukaridaki 6zelliklerden hangisi veya hangileri
beyin kabugu ile alakahdir?

A) 1 Il ve Il B) II ve 11T
C)lvell D) Ivelll
E) Yalniz I

22. Asagidakilerden hangileri,

L Dentriti uyarir.

IL Ekzositoz ile sinaps bosluguna dokdiliir.

II1. Uyartinin kimyasal yolla taginmasini
saglar.

IV.  Salgilanmasi sirasinda enerji
kullanilabilir.

Norotransmitterlerin 6zellikleri arasinda yer

alr?
A)lvell B) II ve 111
C)lvelll D) L, IT ve 111

E) L II, IIT ve IV

23. I Miyelin kilifin zarar gérmesiyle olusan
hastalik.
IL Beyin zarlarinin iltihaplanmasiyla

olusan hastalik.

111 Dopamin eksikligine bagli olarak
mesajlarin diizgiin iletilmemesi ile
ortaya ¢ikan hastalik.

Yukarida sinir sisteminde goriilen hastaliklari
goriilme nedenleri verilmistir.
Buna gore bu hastaliklarin isimleri nelerdir?

I I I
A) M.S Menenjit Parkinson
B) Parkinson Menenjit M.S
O) Alzhemir M.S Parkinson
D) Alzhemir Parkinson M.s
E) M.S Menenjit Alzhemir
24. L. Sinir sistemi néron ve noroglia denilen
hiicrelerden olusur.
II. Bir s,n,r hiicresi govde, akson ve
dentritlerden olusur.
IIL Hiicre zarina nérolemma denir.

Sinir sistemi ile ilgili ifadelerden hangisi ve
hangileri dogrudur?

A) Yalniz I B) Yalniz II
C)Ivelll D) Il ve III
E) L, I ve III

19-A 20-E 21-C 22-E 23-A 24-E
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25.

26.

27.

Asagida sempatik sinirlerin gorevleri
verilmistir.

L. Kalp atis1 hizlanir.

IL. Bronglar genisler

III.  Idrar kesesi daralir.
IV.  Go6z bebegi biiylir.

V. Tiikiiriik salgist azalir.

Buna gore bu gorevlerden hangisi yanhs
yazilmistir?

Ayl B)II O)II DIV E)V
L O,’11 ATP tiretimi.
IL. Hormon salgilama.
1. Uyartinin taginmasi.

IV. Hiicre boliinmesi.

Yetiskin bir insandaki sinir hiicresi yukaridaki
olaylardan hangilerini gerceklestirebilir?

A)Tvell
C)LvelV
E)L IL 11l ve IV

B)L Il ve IV
D) L Il ve III

Bir beyin cerrah1 ameliyat yaparken sinir
sisteminin bir kismina zarar veriyor. Bu
durumda,

e Solunum sisteminin ¢alistig
Dengeli bir sekilde yiirtidigii
Oniine yemek kondugunda tepki vermedigi
Eline igne batirilinca elini ¢ekebildigi

Gozlemlenmistir. Bu bilgiler dogrultusunda
L. Cevresel sinir sistemi zarar
gormemistir.
IL Beyincigi saglam calisir.
I1. Omurilik sogani saglam calismaktadir.
IV.  Ug beyinde hasar meydana gelmistir.

Yukaridaki ifadelerden hangileri dogrudur?
A) Ivelll

O L velV
E) L IL, III ve IV

B) L 1I ve III
D) L, 1l ve IV

28.

29.

30.

Sadece motor néronu zarar gérmiis bir insanda,

L Cevreden gelen uyartilar alinip merkezi
sinir sistemine tasinir.

1L Merkezi sinir sisteminde olusan cevap
ilgili organa taginmaz.

III.  llgili organ tepki vermez.

ifadelerinden hangisi veya hangileri dogrudur?

A) 1 1T ve III B)Ivell
C)Ivelll D) I ve III
E) Yalniz I

Impuls iletimi sirasinda hiicre zarindaki
elektriksel yiik degisimi (aksiyon potansiyeli)
verilmistir.

Buna gore,
L a uyartinin gecmedigi ani ifade eder.
IL b uyartinin gectigi ani ifade eder.
111 ¢ uyartt gectikten sonra aksonun eski

haline donmesini ifade eder.
Ifadelerden hangisi veya hangileri dogrudur?
A) Yalniz I

C) Yalmz 111
E) L, I ve III

B) Yalmz II
D) 1lvelll

L. Uyartinin kimyasal yolla tasinmasi.
1 Impulslarin yonlendirilmesi.
M1 Impulslarin kolaylastirilimasi.

ifadelerinden hangisi veya hangileri sinapsta
goriilebilir?

A) Yalmiz I
C)Ivelll
E) L, [T veIll

B) Yalmz II
D) II ve 11

25-C 26-D 27-E 28-A 29-E 30-E
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31.

32.

33.

34.

Sadece duyu néronu zarar bir kiside,

L. Eline igne batinca bunu algilayamaz.

IL Eline igne battigin1 goérdigii an ara
noronda cevap olusur.

111 Merkezi sinir sisteminde olusan cevabi
motor noronu ile ilgili organa uyarti
gelir.

ifadelerinden hangisi veya hangileri dogrudur?

A) 1, 1l ve 11 B)lvell
C) Ivelll D) Il ve 111
E) Yalniz 1

Havaya atilan kus yalpahiyor ise merkezi sinir
sisteminin hangi kismu zarar géormiistiir?

A) Orta beyin B) Ara beyin
C) Orta beyin D) Hipotalamus
E) Beyincik
Bir néronda,
L 0O, ’siz solunumun goriilmesi.
IL. Enzim kullanilmasi.

111 Aktif tagima
ifadelerinden hangisi veya hangileri goriilebilir?

A) Yalniz 1 B) Yalniz 11
C)Ivelll D) I ve III
E) L I ve III
L Noronlarda dentritler ¢ok sayida kisa ve
dallanmis uzantilardir.
II. Motor noronu merkezi sinir sisteminden
aldig1 uyartiy1 ilgili organa tasir.
111 Miyelinli sinirler miyelinsiz sinirlere

oranla yalitimlidir.

Sinir sistemi ile ilgili ifadelerden hangisi veya
hangileri dogrudur?

A) Yalniz I
C) Il velll
E) L, I ve III

B)Ivell
D) I ve III

35.

36.

37.

1. Uyku halinde ¢alismaz.  a. Orta beyin
2. I¢ dengeyi saglar. b. Hipotalamus
3. Kas tonusunu ayarlar. c. Talamus

Yukarida bazi olaylar verilmis olup ve bu
olaylarin gerceklestigi merkezi sinir sistemi
elemanlari verilmistir. Bu bilgiler
dogrultusunda dogru esleme asagidakilerden
hangisinde verilmistir?

A)l-a B)l-a C)1-c
2-b 2—-c 2—a
3-c¢ 3-b 3-b

D)1-c¢ E)l1-b
2-b 2—-c¢
3-a 3-a

Asagida verilen reflekslerden,
L. Dans etme
II. Yiizme
1. Goz bebeginin buyiytip kii¢tilmesi.
IV.  Sarki soyleme.

Hangileri dnce u¢ beyin sonra omurilik
kontroliine gecer?

A)Ivell
C)L I velV
E)LIL Il ve IV

B) II ve III
D) IL, Il ve IV

Beyin kabuguna bagh motor sinirleri zarar
goren bir bireyde,

L. Zeka
I1. Ogrenme
II.  Istemli davranis

IV.  Degerlendirme

Islevlerinden hangisi veya hangilerini
kaybeder?

A) Yalniz 111
C)LlvelV
E)LIL I ve IV

B) L I ve Ill
D) L, Il ve IV

31-A 32-E 33-D 34-E 35D 36-C

37-A

O,
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38. L Kalp atiglarinin hizlanmasi. 41. Biitiin sinir hiicrelerinde
IL Bacak kaslarinin ¢aligmasi. L Akson
II1. Soluk alip vermenin hizlanmasi. I Mitokondri
IV. G0z bebeginin kiigiilmesi. I Cekirdek
Yukaridaki olaylardan hangileri somatik Iv. Sep trqzom
sinirlerle ve hangisi otonom sinirlerle kontrol V. Miyelin kilif
edilir?
Yapilarindan hangileri ortak bulunmak
Somatik Otonom zorundadir.
A) [-11 mr—-1v
g) L— Igl— v ? v A) 1 I ve III B) II, I1l ve IV
) = - C)L I ve IV D) IIL, IV ve V
n =1 E)L IL IIL, IV ve V
E) I [-1I-1V ) LIL LTV ve
39. Sinir sistemi ile ilgili, 42. Ara noronda olusan cevap
I. Sinir hiicresi govde, dentrit ve akson | Motor ndéronu
olmak {izere ti¢ temel kisimdan olusur. - .
1. Sinir hiicresinde iletim dentritten IT. Duyu noronu
dsonsidopiduL, _ III.  Efektor organ
IIL. Sinir hiicrelerinde birden fazla ¢ekirdek
bulunur.
IV.  Insan viicudundaki en uzun sinir siyatik Hangi yapllarl harekete gegirir7
sinirlerdir. ’
ifadelerinden hangileri dogrudur? A) Yalniz | B) Yalniz 11
A)Ivell B) I, II ve 11T C) Ivelll D) Il ve 111
C) L1 velV D) I, Il ve IV E) I, II ve III
E)L 1L Il ve IV ’
. o o ) 43. I. Meningens zarlar1 i¢ten disa dogru ince,
40. . Insapda en uzun sinir .......... s sinirlerdir. sriimeeksi ve sert zar seklinde siralanir.
e Beyindeki ak madde .......... lardan olusur. 11. Beyin omurilik sivist (B.O.S) beyin ve

¢ Duyu organlarinin degerlendirme merkezi
............ "dur.

e (Cevresel sinir sistemi duyu ve ..............
sinirlerinden olusur.

Sinir sistemi ile ilgili baz1 bilgiler verilmistir.
Buna gore bosluklu yerlere uygun kelimeler
getirilirse hangi kelime bosta kalir?

A) Akson B) Beyin kabugu
C) Siyatik D) Vagus
E) Motor

omuriligi carpmalara kars1 korur.

II1. Ug beyin iki yarim kiireden olusur. Bu
yarim kiireler tistten beyin tiggeni, alttan
nasirli cisim adi verilen yapilarla bir
arada tutulur.

Yukaridaki bilgilerden hangisi veya hangileri
dogrudur?

A) Yalniz 1
C)Ivelll
E)L I velll

B)Ivell
D) I ve III

38-E 39-E 40-D 41-A 42-C 43-B

@




[ BiYOLOJi

MiLLi iRADE KIZ ANADOLU iMAM HATIP LiSESI ]

44. I Omurilik sogani solunum, bosaltim ve
dolasim gibi sistemleri kontrol eder.
1. Merkezi sinir sistemi ¢evreden gelen
uyartilart degerlendirir.
II1. Kafatasi kemigi omuriligi korur.

IV.  Beyini distan ¢ katli bir zar korur.

Sinir sistemi ile ilgili bazi1 bilgiler verilmistir.
Bu bilgilerden hangisi veya hangileri dogrudur?

A) Yalniz 1 B)L Il ve IV
O)LIlvelV D)L I ve III
E)LIL I ve IV

45. 1. Hipotalamus  — [stah merkezi.
II.  Omurilik Sogan1t —Hapsirma refleksi kontrol
eder.
III. Orta Beyin — (Goz bebeginin biiyliyiip

kiigtilmesi refleksini kontrol eder.

Yukarida insanda sinir sisteminin bazi1 kisimlari
verilmistir.

Karsisinda gorevleri belirtilmistir. Buna gore
hangisi veya hangileri dogrudur?

A) Yalniz I B) Yalniz 11
C)Ivelll D) Il ve 111
E)L Il ve III

46. L Bir refleks yayinda uyartinin
degerlendirildigi kisim ara norondur.
1L Bir refleks yayinda iki ¢esit néron gorev
yapar.
M. Cevresel sinir sistemi merkezi sinir
sistemi ile organlar arasindaki iletisimi
saglar.

Sinir sistemi ile ilgili bazi1 bilgiler verilmistir. Bu
bilgilerden hangisi veya hangileri dogrudur?

A) Yalmz I B)Ivell
C) Ovelll D) Ivelll
E)L O velll

47.

48.

49.

Soluk borusuna yemek kacan bir bireyde,

L Reseptorlerin uyarilmasi.
1. Omurilik soganinin uyarilmast.
II1. Oksiirme refleksinin gerceklesmesi.

IV.  Duyu néronlarinin uyartry tagimasi.

Olaylarimin meydana gelis sirasi nasil
gerceklesir?

A) I-1I- TI- IV B) lI- III- V-1
C)IvV-1I-1I- T D) I- V- II- 11
E) I-TV-1I- 1

insanda bulunan hipotalamusun,
[. Uyku peryodunu ayarlar.
II. ADH ve oksitosin salgilar.
III. Karbonhidrat, yag ve protein metabolizmasini
diizenler.
IV. Hipofizi kontrol eder.

Gorevleri arasinda yer alir?

A)LIIL Ol ve IV B) L, IT ve I1I

O) IL I ve IV D) L, Il ve IV
E)LIlvelV
L Beyinin i¢ kismi1 aksonlardan olusan ak

madde, dist néron govdelerinden olusan
boz maddedir.

IL. Beyin yarim kiireleri girinti (sulkus) ve
¢ikinti (Girus) lardan olusur.
111 Beyin yarim kiireleri viicudun zit

taraflarini kontrol eder.
Yukaridaki bilgilerden hangisi veya hangileri
dogrudur?

A) Yalniz [ B)Ivell
C) Ivelll D) Il ve III
E) L, I ve Il

44-C 45-E 46-E 47-E 48-A 49-E
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50.

Insanda sinir sistemiyle ilgili,

L Solunum sonucu {iretilen enerjinin
biiyiik boliimii sinir sistemi tarafindan
kullanilir.

11 Miyelinli sinirler miyelinsiz sinirlere
oranla daha hizlidir.

II1. Sinir hiicresinde uyarti hizi sabittir.

ifadelerinden hangisi veya hangileri dogrudur?

53.

) G0z bebeginin biyiiytip, kiigiilmesi.

IL Limonun tadina bakildiginda tukirik
salgilanmasi.

II1. Kandaki CO, arttifi zaman soluk alip
vermesinin hizlanmasi.

Yukaridaki refleks érneklerinden hangisi veya
hangileri kalitsaldir?

A) Yalniz I B) Yalniz 11 A) Yalniz | B) Yalniz 11
C) I ve III D) I ve 11T C)Ivell D) I've IlI
51. L Elektriksel iletime oranla yavastir. 54. * Qmurga tarafindan korunur.
I1. Uyart1 kimyasal yolla taginir. * Iciboz dist ak maddeden olu§ur. _
II.  Olay sirasinda ATP kullanilir. Ceyreden gelen uyartilara ani tepkiler
IV.  lletim sirasinda Na“ve K iyonlar1 yer VEIII.
degistirir.
Yukarida ozelligi verilen merkezi sinir sistemi
Sinapslarda meydana gelen iletim ile ilgili elemani hangisi olabilir?
ifadelerden hangileri dogrudur?
A) Omurilik B) Omurilik sogani
A)Tvell B) 1T ve III C) Ug beyin D) Ara beyin
C)lvelll D)L, I veIll E) Beyincik
E)LIL I ve IV
55. L Beyinin hacim ve kiitlesi arttikca zeka
52. L. Yarim daire kanallari. artar.
11 Beyincik. IL. Beyinin meningens adi verilen ii¢ katl
I Goz zar ile korunur.

’ ) III.  Beyinin bolimiinii su igerir.
Y}lkarldakllerden hangisi veya hangileri 5 Beyin ile ilgili ifadelerden hangisi veya hangileri
viicudun dengede kalmasina yardimei olur? dogrudur?

A) Yalniz 1 B) Yalniz I
A) Yalmz II B)Ivell C)Ivelll D) Il ve I1I
C)Ivelll D) 11 ve III E) I, T ve III
E) L II ve lII
50-E 51-D 52-E 53-E 54-A 55-D @
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56. I. Istegimiz disinda meydana gelir. 59. Sinir hiicrelerinde impuls sayisi
11. Omurilik kontroliindedir. L Uyarinin stiresi:
III.  Once bir 6grenme davranisi I Uyarinn siddeti
gostermesiyle gerceklesir. II.  Ranvier bogum sayist
IV.  Aksonun uzunlugu
Yukanridaki ifadelerden hangisi veya hangileri . o . e
refleks cesitleri icin ortakt: rg y g Faktorlerinden hangilerine bagh olarak degisir?
A) Yalniz I B) Ive I A)Tvell B)L 1T veIll
O 11 ve II1 D) I ve 111 O)LIIvelV D) L, Il ve IV
Y ve ) Lve E) I I1, I ve IV
E)L I velll
. 60. Asagidaki ifadelerden
S7. L H;p Dz L Istemli davranislarin kontrol merkezi.
IL Hlpotallamus IL Duyularin algilandig1 merkez.
Il g b.ey?“ 1. Hafiza merkezi.
IV.  Beyincik
Hangileri u¢ beyi it 6zelliklerdendir?
Yukaridaki sinir sistemi kisimlarindan hangisi angriert ug beyine ait ozefidercendir
veya hangileri 6n beyine aittir? A) Yalniz I B) Yalniz IT
A) Yalniz I1I B)Ivell g)) II VI? ‘I]Iel - D) el
O) L velll D)L, llvelV ’
E)LII, [l ve IV
61. L Miyelinli sinirler
58. e Hafiza merkezi IL Sinaps boslugu
o Denge merkezi M1 Miyelinsiz sinirler.
e Refleks merkezi .
e Sistemleri kontrol eder. Uyart1 hizlarmin az olandan cok olana dogru
siralayimmz?
Yukaridaki bilgiler dogrultusunda merkezi sinir
sisteminin hangi kismindan bahsedilmemistir? A)T-11-11I B) II-1IT-1
COm-1I-1I D)I-1-1II
A) Ug beyin B) Beyincik E)I-1II-11
C) Omurilik D) Ara beyin
E) Omurilik sogani
56-B 57-C 58-D 59-A 60-C 61-B
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62. Noroglia (glia) ile ilgili,
L. Noronlara desteklik ve saglamlik verir.
II. Sinir hiicrelerini bir arada tutar.
I1I. Noronlara besin ve O, saglar.

ifadelerinden hangisi veya hangileri dogrudur?

A) Yalniz [ B) Yalniz II
C)Ivelll D)Ivell
E) I, I ve Il

62-E




